

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СУББОТА,
5
НОЯБРЯ
1960 г.
№ 262 (11236)
Год издания 44-й
Цена 20 коп.

В единении Коммунистической партии и народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма. Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)



МОСКВА. КРЕМЛЬ.

(Фотохроника ТАСС).

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ОГНИ

Два дня осталось до праздничной 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Улицы наших сел и городов уже освещаются в кумач, расцветают праздничными огнями. Но самые яркие огни горят в сердцах советских людей — героев семилетия.

Так издавна повелось у нас: иди навстречу этой славной дате, советские люди готовят подарки Родине, стремятся добиться новых успехов в труде. Огни предпраздничного социалистического соревнования ярко светятся и в маленьком таежном поселке и в столице нашей Родины Москве. На предпраздничной трудовой вахте — весь наш многомиллионный народ.

Октябрь второго года семилетия был памятным месяцем для советских людей. С трибуны XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН звучала в октябре незабываемая речь Н. С. Хрущева в защиту мира и свободы народов. На многотысячном митинге в Москве советская делегация и ее руководитель Н. С. Хрущев отчитывались перед народом о работе в Нью-Йорке. И не только советские люди — все прогрессивное человечество оценило деятельность советской делегации как новую выдающуюся морально-политическую победу социализма над агрессивными силами империализма.

Сердечно благодарны главу советской делегации Н. С. Хрущеву за то, что он последовательно и настойчиво борется за прочный мир и свободу народов, за светлое будущее всего человечества, труженики нашей страны дали слово: еще лучше трудиться во имя Родины, добиться еще больших успехов на предпраздничной вахте.

В прошедшем месяце были опубликованы пламенные Призывы ЦК КПСС. 25 октября над зданием Большого Кремлевского дворца возвышался Государственный флаг Российской Федерации — здесь собрались депутаты высшего органа власти республики на III сессии Верховного Совета РСФСР.

29 октября было опубликовано сообщение о созыве в декабре Пленума Центрального Комитета нашей партии, который обсудит вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

Все эти события, совпавшие с предпраздничной вахтой, вызвали у трудящихся нашей Родины новый трудовой и политический подъем. Вот почему в предпраздничные дни советские люди трудятся особенно вдохновенно на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Большую производственную победу одержали в предпраздничном социалистическом соревновании рабочие промышленных предприятий Московской и Ленинградской областей, многих экономических районов страны, которые раньше срока выполнили задания 10 месяцев. Многие области, края и республики досрочно выполнили годовые планы продажи хлеба государству. О выполнении своих высоких обязательств, взятых на второй год семилетия, рапортуяют Центральному Комитету КПСС передовые животноводы страны.

Со всех концов страны идут и идут добрые вести о перевыполнении планов, о замечательных подвигах передовых семилетников. Широкий отклик среди текстильщиц страны получили почта ткачих Юлии Вечеровой из г. Иваново, которая досрочно достигла рубежей семилетия по производительности оборудования. Москвичка Валентина Пестрицова выступила инициатором соревнования за личный

вклад каждого рабочего в снижение себестоимости продукции. Бригада Нины Аржаных с Воронежской кордной фабрики в полном составе перешла на отставший ранее участок.

27 октября коллектив промышленных предприятий нашей области выполнил десятимесячный план по выпуску валовой продукции. Производственную победу одержал коллектив завода «Гознак»: еще 18 октября рапортовали кабельники о выполнении десятимесячного плана. Вслед за ними сообщили о выполнении планов коллективы заводов электромашинного, резиновой обуви, «Сибэлектромотор», паровозного депо станции Томск-II и другие.

Труженики сельского хозяйства Томской области в этом году досрочно, 20 октября, выполнили годовую план продаж хлеба государству. Имя навстречу славному Октябрю, перевыполнили годовые планы продажи мяса государству колхозники и работники совхозов Александровского, Асиновского, Верхне-Кетского, Каргасокского, Кожениковского, Пыльино-Городицкого, Туганского, Шегарского районов. Животноводы четырех районов — Александровского, Верхне-Кетского, Томского и Туганского перевыполнили годовые планы продаж молока, в девяти районах перевыполнили годовые планы продаж яиц.

Скорю, 13 декабря, на повестке дня Пленума ЦК КПСС вновь будут стоять вопросы дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства области, как и всей страны, решили встретиться Пленум ЦК КПСС трудовыми подарками, усиливая борьбу за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств, чтобы больше дать государству сельскохозяйственных продуктов.

Передовики сельского хозяйства Туганского района, собравшиеся 30 октября на свой слет, с радостью узнали, что район удержал переходящее Красное знамя обкома КПСС и облизкома, занял первое место в социалистическом соревновании за выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства в III квартале. Труженики сельского хозяйства района решили в ознаменование 43-й годовщины Великого Октября и предстоящего Пленума ЦК КПСС досрочно выполнить социалистические обязательства по продаже государству продуктов животноводства.

Ненасажаям родинки народной инициативы, никак не подведешь черту в списке хороших дел строителей коммунизма. Эти дела множатся с каждым днем, множатся быстро, так как законом наших дней является широкое распространение всего лучшего, нового, передового.

Нет сомнения, что в последние месяцы второго года семилетия трудящиеся нашей страны одержат еще не одну производственную победу.

Боевым девизом служат для всех нас пламенные Призывы ЦК Коммунистической партии: **ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ! ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ — ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛЛЕКТИВОВ КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ И СТРОЙКИ, КАЖДОГО КОЛХОЗА И СОВХОЗА! ПИРЕ РАЗМАХ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1960 ГОДА — ВТОРОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ!**

Сердечные пожелания дальнейших успехов в работе

Доярка колхоза «Заря коммунизма» Народнического района Житомирской области Мария Васильевна Ненюк обратилась с письмом в ЦК КПСС — к Никите Сергеевичу Хрущеву, в котором сообщает, что она к 15 октября выполнила свое обязательство — от каждой коровы получила семь тысяч килограммов молока. До конца года М. В. Ненюк решила надеть еще по 500 килограммов молока от коровы. Центнер молока обходится колхозу в 66 рублей.

Товарищ Н. С. Хрущев в ответном письме поздравил Марию Васильевну с большой трудовой победой, пожелал ей новых достижений в работе, здоровья и счастья в личной жизни. От имени Центрального Комитета партии товарищ Н. С. Хрущев сердечно приветствовал всех членов сельхозартеля «Заря коммунизма».

Дорога юности и дружбы

АЛМА-АТА, 4 ноября. (ТАСС). Добрыми делами встречает 43-ю годовщину Великого Октября коллектив строителей «Дороги юности и дружбы». Так прозвали в Казахстане магистраль от Алтая через пустыни Прибалхашья и через долины между хребтами Барлык и Джунгарским Ала-Тау. С вводом в строй в канун Октября этой международной линии путь из Москвы в Пекин сократится на тысячу километров.

В тяжелых условиях безводной пустыни, в борьбе с ураганными ветрами приходилось работать энтузиастам. И не по силам было стихии сломить волю и упорство горячих сердец комсомольцев-добровольцев. В трудах мужали и росли люди. Среди них было много казахской молодежи, получившей здесь путевку в жизнь.

Большой вклад в дело электрификации страны

Кременчугская ГЭС пущена на полную мощность

Строители Кременчугской ГЭС доложили Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву о сдаче в эксплуатацию 3 ноября последнего — двенадцатого агрегата Кременчугской гидроэлектростанции. В канун великого праздника наша Родина получила еще одну гидроэлектростанцию мощностью в 625 тысяч киловатт, на которой уже выработано более 400 миллионов киловатт-часов дешевой электроэнергии.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в своем приветствии поздравили рабочих, работников, инженеров, техников и служащих, партийную, профсоюзную и комсомольскую организации «Кременчугскстрой», специализированных и проектных организаций Министерства строительства электростанций с достигнутыми успехами по строительству Кременчугской ГЭС.

В приветствии отмечается, что сооружение этой гидроэлектростанции является большим вкладом в превращение в жизнь заветов великого Ленина по электрификации нашей страны. (ТАСС).

В дни работы декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года свинар совхоза № 4 Карагандинской области Балдистрат Илларионович Афанасьев выступил в соревновании с Ярославом Чижом. Изучив его опыт работы, он обвальный откорректировал 1.000 свиной и сдать 1.000 центнеров свинины.

В своем письме Центральному Комитету КПСС и Никите Сергеевичу Хрущеву К. И. Афанасьев рассказывает, что на 1 октября он откорректировал 990 свиной и сдал государству 1.050 центнеров мяса себестоимостью 250 рублей центнер. До конца года животновод решил сдать еще 500 центнеров свинины.

Товарищ Н. С. Хрущев в своем письме на имя К. И. Афанасьева сердечно поздравляет свинаря с успешным выполнением обязательств, желает ему дальнейших успехов в работе, хорошего здоровья и счастья в личной жизни. От имени ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев горячо приветствует коллектив совхоза. (ТАСС).

В дни предпраздничной вахты строители УПР-131 преподнесли хороший подарок малышам города Асино: сдано в эксплуатацию красивое двухэтажное здание под детский сад. Сейчас в просторных, уютных залах и комнатах раздаются голоса 160 юных асиновцев.

И. КОРШУНОВ.

В честь Великого Октября

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Становясь на предпраздничную вахту, труженики томской спичечной фабрики «Сибирь» обязались к 20 октября выполнить десятимесячный план по выпуску валовой продукции. Это обязательство выполнено на две недели раньше срока. К 7 ноября томские спичечники дадут сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей.

НА ВАХТЕ — МОТОРОСТРОИТЕЛИ

Вступая в предпраздничное социалистическое соревнование, коллектив завода «Сибэлектромотор» обязался завершить 10-месячную программу 20 октября и дать сверхплановой продукции на 8 миллионов 100 тысяч рублей. Обязательство моторостроители выполнили.

Хорошо потрудились литейщики, завоевавшие переходящее красное знамя завода, электрики, экономичные 1 миллион 596 киловатт-часов электроэнергии, обмотчики цеха № 4, штамповщики, коллектив механического цеха № 3, бригады коммунистического труда Нины Крикун, Галины Чеботовой, Эли Соловьевой, Вали Жданкиной.

Растет армия рационализаторов и изобретателей на заводе. К празднику внесено 260 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1 миллион 500 тысяч рублей. Ценные предложения поступили от тт. Корневского, Соколова, Алексеева, Аброва, Глазана и многих других.

Завод получил много писем от трудящихся с просьбой выпускать электротрубки с терморегулятором. Много проработали над их изготовлением рационализаторы тт. Шадрин, Пестеров.

В 6 раз больше

Жители Шегарского сельского Совета, готовясь к 43-й годовщине Великого Октября, увеличили продажу мяса государству. На приемный пункт уже поступило более 800 центнеров мяса, при обязательстве в 125 центнерах.

НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД

В дни предпраздничной вахты строители УПР-131 преподнесли хороший подарок малышам города Асино: сдано в эксплуатацию красивое двухэтажное здание под детский сад. Сейчас в просторных, уютных залах и комнатах раздаются голоса 160 юных асиновцев.

И. КОРШУНОВ.

Цехи фабрики пополняются новым оборудованием. К годовщине Великого Октября решено установить в коробочно-набивочном цехе семь коробочно-разборочных машин. Новые машины значительно повысят производительность труда, сократят денежные затраты.

Они по праву считаются лучшими

Комсомольцы Суздальского лесозаготовительного пункта Молчановского лесногохоза активно участвуют в соревновании. Мотоводитель В. Еремин за 10 месяцев выполнил норму на вывозке леса на 152 процента. Он не только примерный производитель, но и активный общественник. Комсомольцы оказали ему большое доверие, избрали членом райкома ВЛКСМ.

КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ — РАЦИОНАЛИЗАТОР

Асиновские центральные ремонтно-механические мастерские в этом году улучшили свою работу. Десятимесячный план перевыполнен. Большая роль в этом принадлежит рационализаторам, число которых составляет пятую часть всех рабочих мастерских и растет из месяца в месяц.

В мастерских широко применяются электротельфера. У многих из них была ненадежная система конечных выключателей, ограничивавших высоту подъема груза. Из-за этого электротельфера нередко выходили из строя. Электрослесарь Николай Верстунин предложил и внедрил надежную электроблокировку, которая значительно улучшила работу подъемных механизмов.

На участке мойки деталей установлена моечная машина. Но от участка разобрано загрузочного бункера машины детали приходилось носить вручную. Ремонтники решили усовершенствовать моечную машину. По предложению механика В. А. Соснока был изготовлен к ней транспортер.

В течение многих лет ведущее колесо трактора ТДТ-40 ремонтировалось вручную. 96 отверстий с двух сторон колеса сверлили электродреелью на полу. Ремонтники механизировали и эту операцию. По предложению сверловщика В. Д. Корачева было изготовлено специальное приспособление, которое позволило осуществлять эти трудоемкие операции на сверлильном станке.

В кузнечном цехе трудятся один из лучших производственников мастерских Кондрат Фомимов Горшков. Еще в прошлом году ему присвоено звание лучшего рационализатора области. В цехе немало усовершенствований, внедренных по предложению этого новатора. Вот оригинальное приспособление для выпрессовки палцев кривошипов и малых балансиров, которая раньше производилась вручную с помощью кулачки. Внедрены также другие предложения новатора — приспособление для правки рессорных листов и механические ножницы для резки металла.

В мастерских нет ни технического отдела, ни конструкторского бюро. Но все предложения своевременно оформляются и, как правило, внедряются без задержки. Большую помощь новаторам производства оказывают механик тов. Соснок, технолог тов. Абрамов, начальник производства тов. Стрельцов, главный инженер мастерских тов. Шляфер и другие инженерно-технические работники.

Рационализаторы много новшеств заимствуют из печати, переищуют опыт у ремонтников других предприятий. Часто наши представители бывают на родственных предприятиях, — говорит тов. Шляфер. — Как правило, результатом таких посещений являются новые ценные рационализаторские предложения, внедренные в цехах наших мастерских. Но техническая информация у нас поставлена еще слабо. Бюро технической информации совнархоза следует позаботиться о том, чтобы мы были в курсе всех новейших достижений в области ремонта лесозаготовительной техники. Не секрет, что нередко мы изобретаем то, что уже давно действует на других предприятиях.

А. ГАВРИЛОВ, инженер областного совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

Члены нашей сельхозартели, — говорит секретарь партийной организации второй бригады И. Сливкин. — весте о созыве Пленума ЦК КПСС восприняли как еще одно проявление заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии колхозного строя и обязались к Пленуму ЦК КПСС увеличить продажу государству продуктов животноводства.

Решено к открытию Пленума продать государству дополнительно 430 центнеров молока и 150 центнеров мяса.

Правление и партийная организация колхоза направляли усилия колхозников на то, чтобы успешно провести зимовку скота и своевременно подготовиться к весенним полевым работам.

Л. ВОЙТЕНКО.

Встретим Пленум ЦК КПСС трудовыми успехами!

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Труженики сельского хозяйства Томского района во втором году семилетия увеличили производство и продажу государству продуктов животноводства. В 1,8 раза больше, чем в прошлом году, продано государству молока, в 1,2 раза — мяса. Совхозы продали государству сверх плана 550 тонн молока.

Примером в труде служит коллектив Рыбаловского совхоза. Продажу государству молока он увеличил в 2,6 раза по сравнению с прошлым годом. План продажи государству яиц выполнен трудящимися Рыбаловского совхоза на 106 процентов. Тахтамышевский совхоз на 103 процента выполнил план продажи государству молока, на 105 процентов — мяса. Коринковский совхоз выполнил план продажи мяса государству и значительно перевыполнил план продажи государству молока.

С такими трудовыми подарками придет трудящиеся села района к открытию Пленума ЦК КПСС — с таким вопросом мы обратились к первому секретарю Томского райкома КПСС Петру Васильевичу Голикову.

Он рассказал: — Трудящиеся Томского района, как и все советские люди, с горячим одобрением встретили весть о созыве в декабре этого года Пленума ЦК КПСС. Открытие Пленума ЦК КПСС трудящиеся села Томского района решили отметить дальнейшим подъемом совхозного производства, продать к этому сроку дополнительно много сельскохозяйственной продукции.

В 1,8 раза больше, чем в прошлом году, продано государству молока, в 1,2 раза — мяса. Совхозы продали государству сверх плана 550 тонн молока.

Примером в труде служит коллектив Рыбаловского совхоза. Продажу государству молока он увеличил в 2,6 раза по сравнению с прошлым годом. План продажи государству яиц выполнен трудящимися Рыбаловского совхоза на 106 процентов. Тахтамышевский совхоз на 103 процента выполнил план продажи государству молока, на 105 процентов — мяса. Коринковский совхоз выполнил план продажи мяса государству и значительно перевыполнил план продажи государству молока.

С такими трудовыми подарками придет трудящиеся села района к открытию Пленума ЦК КПСС — с таким вопросом мы обратились к первому секретарю Томского райкома КПСС Петру Васильевичу Голикову.

Он рассказал: — Трудящиеся Томского района, как и все советские люди, с горячим одобрением встретили весть о созыве в декабре этого года Пленума ЦК КПСС. Открытие Пленума ЦК КПСС трудящиеся села Томского района решили отметить дальнейшим подъемом совхозного производства, продать к этому сроку дополнительно много сельскохозяйственной продукции.



На московском заводе «Фрезер» недавно пущено семь автоматических линий, составленных из модернизированного оборудования. Единичные токарные, фрезерные, шлифовальные, резьбонакатные станки, за которыми раньше трудились рабочие, теперь соединены в линии и самостоятельно изготовляют гонимую инструмент. В результате выпуск продукции с той же производительностью площади значительно увеличился, качество инструмента повысилось, снизился брак. К 43-й годовщине Октября сдаются в эксплуатацию еще три автоматические линии по производству сверл. На снимке: новая автоматическая линия в цехе метчиков. На переднем плане — старший наладчик бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, П. Д. Ефимов. (Фотохроника ТАСС).

Забота о человеке

Из редакционной почты

В лесных поселках

На примерах повседневной жизни мы, лесозаготовители, убеждаемся, что забота о благо советского человека — высший закон деятельности нашей партии и правительства. Трудящиеся леса получают все более совершенную технику, которая облегчает труд и повышает его производительность. Они имеют высокие заработки и живут хорошо. А когда хорошо живется и работа спорится.

Взять, к примеру, наш лесхоз. Многие механизаторы трудятся высокопроизводительно и материально хорошо обеспечены. Бухгалтер А. И. Сальников в среднем зарабатывает в месяц по 1.800—2.000 рублей. Его жена работает воспитательницей в школьном интернате и получает в месяц 700 рублей. Семья у них 4 человека. Бюджет семьи позволяет приобрести много ценные вещи. Сальниковы купили радиоприемник, мотоцикл, фотоаппарат, телевизор, многие предметы домашней обстановки.

В семье Сальниковых любят читать. В домашней библиотеке около 500 книг художественной, политической и научно-технической литературы, в том числе собрания сочинений Н. В. Гоголя, Л. Н. Толстого, В. И. Шшкова и других писателей.

Сальниковы выписывают четыре газеты и 5 журналов.

Семья Сальниковых — не исключение. Культурно и зажиточно живут и другие лесозаготовители. Заработок трактористов Степана Марухина, Якова Флешнера составляет 2.000—2.500 рублей в месяц.

Многие рабочие и служащие нашего лесхоза приобрели телевизоры, мотоциклы.

С июля этого года наш коллектив перешел на семичасовой рабочий день. В связи с упорядочением заработной платы у ряда работников повысились тарифные ставки. Лесозаготовители, имеющие большой трудовой стаж, получают от государства пенсию.

С 1 октября этого года вступил в действие Закон об отмене налогов, и олят у многих рабочих увеличилась реальная заработная плата.

Многие делается и по охране здоровья рабочих и служащих. В этом году труженики нашего лесхоза получили 33 путевки в санатории, 66 — в дома отдыха. Нуждающиеся в специальном лечении побывали на курортах Сочи, Чемаля, Карачи и других.

В. ГОРБУНОВ, председатель рабочего комитета Тимирязевского лесхоза.



К празднику Великого Октября рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томского завода рениущих инструментов получили подарок — новый 64-квартирный дом.

Квартиры в новом доме получили семьи рабочего инструментального цеха Н. А. Брюхова, мастера по ремонту оборудования цеха сверл Е. А. Тимофеева, токаря цеха нестандартного инструмента Б. С. Януловича и многих других рабочих. На снимке: новый дом.

Фото В. Гончарова.

Счастье моей семьи

От своих родителей, от людей старшего поколения мне не раз приходилось слышать, что до революции многодетность в семьях трудящихся часто считалась несчастьем. Даже хлеба досыта не видели в многодетных семьях, не говоря уже о том, чтобы хорошо одевать или учить детей.

И я рада, что у моей семьи, у моих детей иная, радостная и светлая судьба. Наша семья состоит из 13 человек, у нас 10 детей. И большая семья нам не в тягость, а в радость.

Мы с мужем и старшей дочерью Надей работаем. Четверо детей учатся в школе.

Семья у нас дружная. Муж очень любит детей, и они его уважают. Мы живем счастливо, обеспеченно.

Большую помощь в воспитании детей оказывают нам государство и коллектив Томского добровольного пожарного общества, в котором я работаю вот уже 13 лет. От государства я получила 26.800 рублей пособия. На детей я ежемесячно получаю 225 рублей пособия.

Руководство добровольного пожарного общества систематически оказывает мне помощь. Дети ежегодно ездят в пионерские лагеря, к каждому празднику получают подарки.

На днях мы собираемся справить новоселье. Горослопом представили нам новую квартиру. Мы приобрели необходимую обстановку для новой квартиры — шифоньер, два комода, диван, хорошие кровати для каждого ребенка. Есть у нас телевизор, у детей много игрушек.

Бережно храню я награды, полученные от государства: две медали Материнства и три ордена Материнской славы. Только в нашей стране женщина-мать пользуется такой заботой и почетом.

А. МЕШКОВА.

ЭТО — ДЛЯ СТУДЕНТОВ

На втором этаже общежития политехнического института по улице Усова, 13, находится студенческий профилакторий. В чистых, теплых комнатах уютно и тихо. Здесь одновременно отдыхают более пятидесяти студентов. Они получают четырехразовое питание, находятся под наблюдением квалифицированного медицинского персонала.

По назначению врача отдыхающие получают лечебные процедуры, укрепляющие здоровье. Пообедав, отдохнув после занятий в институте, студенты усаживаются за книги, конспекты и чертёжи, а вечером многие собираются в красном уютном зале. Здесь можно посмотреть телепередачу, почитать свежие газеты и журналы, сравниться в шахматы.

Заботливо и внимательно относятся к студентам персонал профилактория, которым руководит врач Надежда Андреевна Храмова.

Я очень доволен отдыхом в профилактории, — говорит ленинский студент Г. Егоров.

Б. Кобыляк, который побывал здесь в этом году. Многоценны благодарности в книге отзывов.

В этом году в профилактории отдохнуло 500 студентов. Ежегодно на содержание профилактория государство отпускает 300 тысяч рублей. Многие путевки бесплатные, за остальные студенты выплачивают лишь треть их стоимости.

Отдыхают студенты не только в профилактории. Ежегодно многие из них ездят в дома отдыха, на курорты, участвуют в туристских походах. В этом году на курортах побывало 120 студентов, а в домах отдыха — 370. Путевки выдаются на льготных условиях, часто студентам выделяются средства на дорогу, даются безвозвратные деньги.

Многие ярких впечатлений получили туристы, участвовавшие в походах по Алтаю, Кавказу, Крыму, Прибалтике. Они хорошо отдохнули, физические окрепли.

Летом на Оби в живописной местности был открыт студен-

ческий спортивно-оздоровительный лагерь, где отдыхали и набирались сил перед новым учебным годом 200 юношей и девушек.

Большую заботу проявляет наше Советское государство о нас, учащейся молодежи, о нашей учебе, жизни, разумном, здоровом отдыхе. Хочется ответить на эту заботу отличной учебой и отличной работой на производстве.

В. КАЗАНЦЕВ, студент Томского политехнического института.

У них светлое детство

Среди зеленых лесов на окраине Басандайки этим летом был построен пионерский лагерь для детей рабочих Томского электромеханического завода.

Большой заботой окружены дети рабочих, инженеров и служащих нашего завода. Есть у нас детские ясли на 120 мест, два детских сада, в которых воспитывается 195 деток. Нужно сказать, что теперь это количество мест уже не может удовлетворить потребности коллектива, и решается вопрос о строительстве детского комбината. Планируем мы построить дачу в районе Басандайки для детей дошкольного возраста.

В залах и комнатах нашего Дома культуры часто можно видеть детей. Ребята занимаются в хоровом, авиамодельном, хореографическом и других кружках. Любят юные мастера занятия в кружке «Умелые руки».

Коллектив завода поддерживает постоянный связь с подшефной 8-й школой. Мы стремимся помочь учителям и родителям воспитать трудолюбивую смену. У нее счастливое и светлое детство.

А. МАНУИЛОВА, председатель комиссии завода по работе среди детей.

Цифры и факты

За 9 месяцев 1960 года отделе социального обеспечения области выплачено 124 миллиона 829 тысяч рублей пенсий, за 6 месяцев выдано 802 тысячи рублей безвозвратных пособий инвалидам и пенсионерам и 11 миллионов 482 тысячи рублей пособий многодетным и одиноким матерям.

К новому учебному году за счет средств местного бюджета и средств предприятий и колхозов построены в Асиновском районе 3 школы на 560 мест, 8 школ на 820 мест в Колпашевском, 7 школ на 380 мест в Молчановском и 7 школ на 980 мест в Пашкинско-Троицком районах. Всего в Томской области сейчас 1.082 школы.

Коллектив Асиновского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината сдал в эксплуатацию детский дошкольный комбинат на 100 мест. Помещения комбината хорошо оборудованы.

За 9 месяцев этого года на здравоохранение в области израсходовано 92 миллиона 761 тысяча рублей. Открыты новые здравницы в с. Красный Яр Кривошеинского района, в Каргаске. Построена больница в селе Золотуха Молчановского района.

На 1 октября в области зарегистрировано 137.700 радиоточек, более 19.700 телевизоров и 39 тысяч радиоприемников. В области работают 327 государственных сельских киноустановок, 30 домов культуры, 322 клуба и 284 библиотеки.

По сравнению с 1953 годом товарооборот потребительской кооперации области возрос на 76 процентов. Увеличилась продажа товаров на душу населения. Трехкласная селе продано в 1960 году больше, чем в 1953 году, шелковых тканей в 2,8 раза, швейных машин — в 8,5 раза, кожаной обуви — в 3,2 раза, мебели — в 5,4 раза, спортивных товаров — в 4,3 раза, мотоциклов — в 8,5 раза, банов и аккордеонов — в 9,4 раза, цемента — в 6,6 раза, шифера — в 10 раз.

На благоустройство городов и сел области в этом году ассигновано 20 миллионов 500 тысяч рублей, за 9 месяцев израсходовано 16 миллионов 113 тысяч рублей. В Дарбине, Тугльде, Вагачёре, Зырянне и Паралбее строятся новые бани. В Шегаре сдана в эксплуатацию гостиница, строятся гостиницы в Кривошеино, Тугане, Подгорном, Белом Яре, Пышкимо-Троицком, Молчаново, сооружается водопровод в г. Колпашево, расширятся электросеть в Шегарке.

А. МАШИРОВА, начальник планового отдела горпромптга.

Книги о борьбе трудящихся Томской области за власть Советов

Работница завода резиновой обуви К. Губина обратилась в редакцию с вопросом: какие книги можно прочитать о борьбе трудящихся Томска и Томской области за власть Советов? Отвечаем на ее вопрос.

За последние годы в Томске издан ряд книг, посвященных жизни и борьбе трудящихся за победу социалистической революции в Сибири, и в частности в Томске. Среди них прежде всего следует назвать документальный сборник «Борьба за власть Советов в Томской губернии (1917—1919 гг.)», подготовленный партийным архивом Томского обкома КПСС и госархивом Томской области.

Сборник состоит из четырех разделов. В первом разделе помещены документы, отражающие события Февральской революции в Томской губернии, борьбу большевиков за массы в период подготовки Великой Октябрьской социалистической революции. В разделе втором документы рассказывают о борьбе трудящихся под руководством большевиков за установление и упрочение Советской власти. Документы третьего раздела показывают разгул контрреволюции в Сибири и героическую борьбу рабочих и крестьян с белогвардейским асеро-меньшевистским временным сибирским правительством. В четвертом разделе сборника даны документы о партизанском движении, о борьбе подпольных большевистских организаций, о крахе колчаковщины и о восстановлении Советской власти в Томской губернии.

Обширный материал о борьбе трудящихся Томска за власть Советов читатель найдет в сборнике «Очерки истории города Томска», посвященного 350-летию города. В нем есть главы «Борьба за установление Советской власти в Томске» (автор В. А. Соловьева) и «Томск в годы гражданской войны в СССР и иностранной военной интервенции» (авторы М. Е. Плотикина и И. М. Разгон).

На широкий круг читателей рассчитаны материалы, помещенные в № 10 альманаха «Томск». Здесь опубликованы большая статья В. С. Флорова и Г. В. Трухина «Установление Советской власти в Томске» и

«Летопись борьбы за власть Советов в Томске» — хроника событий, составленная А. Пугачевым. Большой и разнообразный документальный материал содержит сборник «Борьба за власть Советов». Это книга о старых большевиках, о тех, кто посвятил свою жизнь борьбе за победу социалистической революции, за торжество коммунизма в нашей стране.

В первом выпуске книги «Борьба за власть Советов» освещается жизнь и деятельность более двадцати видных партийных, советских и профсоюзных работников: Н. И. Яковлева, Франца Суховерхова (М. И. Сичева), М. М. Рабиновича, И. Л. Нахановича, А. Ф. Иванова, Ф. М. Лыткина, А. В. Шшкова, А. А. Звездова, Д. И. Кривошеина, Г. К. Соболевского, братьев И. С. и Г. С. Григорьевых, С. А. Черепанова, Ф. Г. Чунина, В. И. Челнокова, В. А. Васильева, А. И. Бленца, В. М. Климова, В. И. Ренина и других.

В биографических очерках, написанных на основе широкого привлеченного неопубликованного материала партийных и государственных архивов, воспоминаний участников революционных событий и периодической печати того времени, освещаются события периода подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции, установления Советской власти в Сибири, самоотверженная борьба народных масс под руководством большевиков с интервентами и белогвардейцами.

О героическом жизненном пути революционера-ленинца, видного деятеля Коммунистической партии Михаила Сичева (Франца Суховерхова) рассказывает писатель Кондратий Урманов в «Повести о Франце».

Указанные книги можно найти в библиотеках, в книжных магазинах, в книжках «Союзпечати».

А. РОМАНОВ.

Последователи Геннадия Денисова

Многим хорошо известен замечательный почин бригады лесозаготовителей Геннадия Денисова из Костромской области. Эта бригада занимается посадкой лесов, борется за сохранение уже имеющегося подростка, что позволяет быстро восстанавливать лес сразу же вслед за рубкой.

Благородный почин ротационной подкачки многими бригадами и мастерскими участками лесхозов страны. В Томской области первым в этом направлении по восстановлению леса на вырубленной площади мастерских участков тов. Евдокимова из Тимирязевского лесхоза.

Вместе с товарищами по работе Евдокимов собрал на семью на 2 тонны сосновых шишек, подготовил почву и засеял 20 гектаров. Кроме того, коллектив участка уже обработано 35 гектаров почвы для весенней посадки леса. Участок бережно ведет разработку леса, сохраняя ценный хвойный подросток. Если работу по лесовосстановлению он проводит при непосредственном участии специалистов лесного хозяйства Кировского лесничества.

Нет сомнения, что в нашей области найдется много последователей бригады Геннадия Денисова и мастера Тимирязевского лесхоза Инокентия Евдокимова.

В. ЗИНОВЬЕВ, старший лесничий Тимирязевского лесхоза.

Фермы механизированы

Перед тем, как поставить молодок крупного рогатого скота на стойловое содержание, на всех фермах Колпашевского совхоза проведено переоборудование телятников. Их полезная площадь увеличена на одну треть, созданы условия для лучшей остиности помещений и ухода за животными.

Фермы механизированы. Отремонтированы и введены в строй автомашины на тогурской, северской, тимпинской, новоселовской и мараксинской фермах, а также установлен водопровод во всех телятниках. Такая же работа проводится сейчас в двух коровниках и телятниках в тимпинской и волковской бригадах. На новоселовской и тимпинской фермах строятся доильные площадки. Фермы электрифицируются. На некоторых из них установлены передвижные электростанции, а на тимпинской ферме в начале октября пущена в строй тепловая электростанция мощностью в 62 киловатт-часа.

А. ЯКОВЛЕВ.

В наших магазинах

В этом году магазины Томского горпромптга продали товаров на 27 миллионов рублей больше, чем за этот же период прошлого года. На 3,5 миллиона рублей продано больше шерстяных тканей, на 7 миллионов 770 тысяч рублей — швейных товаров, на 2,5 миллиона рублей — спортивных товаров. Гораздо больше продано мебели, велосипедов и мотоциклов, радиоточек.

Среди коллективов магазинов широко развернулось социалистическое соревнование, в результате которого план товарооборота десяти месяцев выполнен досрочно. Сверх плана продано товаров более чем на 8 миллионов рублей.

Все эти цифры говорят о растущем благосостоянии советских людей, о том, что жизнь становится все богаче и краше.

А. МАШИРОВА, начальник планового отдела горпромптга.

Заочная экономическая школа

Тема «Учись хозяйствовать» — первая в программе начальных экономических кружков по основам экономики социалистического сельского хозяйства.

Задача руководителя кружка состоит в том, чтобы на первом занятии по этой теме рассказать о развитии народного хозяйства СССР, об основных задачах своего колхоза, совхоза, о роли каждого колхозника, каждого рабочего совхоза в деле успешного выполнения семилетнего плана, разъяснить необходимость овладения экономическими знаниями.

Пропагандист должен на первом занятии добиться, чтобы слушатели усвоили следующие вопросы:

1. Семилетка — решающий шаг к коммунизму. Мероприятия партии и правительства по крупному подъему сельского хозяйства. Основные задачи коллектива колхоза, совхоза в семилетке, в выполнении социалистических обязательств.
2. В чем смысл требования «Учись хозяйствовать»? Почему нужно изучать основы экономики.

Советский народ решает задачи всемирно-исторического значения. На его долю выпала благородная миссия — первая в истории проложить путь к коммунизму, осуществив великую мечту трудового человечества. Наша страна вступила в эпоху развернутого строительства коммунизма.

По семилетнему плану, принятому XXI съездом КПСС, во всех отраслях народного хозяйства резко увеличится производство продукции. Вся продукция промышленности должна воз-

Учись хозяйствовать!

расти в 1,8 раза. В 1965 году запланировано производить больше, чем в 1958 году: чугуна — на 64—77 процентов, стали — на 57—66 процентов, нефти — в 2 с лишним раза, электроэнергии — в 2,1—2,2 раза, сахара — на 76—90 процентов, шерстяных тканей — на 65 процентов.

Объем валовой продукции сельского хозяйства страны намечено увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом в 1,7 раза. В конце семилетки сбор зерна по плану должен достигнуть 10—11 миллиардов пудов в год, производство мяса — 16 миллионов тонн, или увеличиться в 2 раза, молока — 100—105 миллионов тонн, рост в 1,7—1,8 раза по сравнению с 1958 годом.

За семилетие намечается произвести для сельского хозяйства более 1 миллиона тракторов, около 400 тысяч зерновых комбайнов и большое количество других машин и оборудования.

В колхозах и совхозах нашей области количество тракторов в 1,5-кратном исчислении должно возрасти за семилетие с 4.079 до 6.600, комбайнов в 1,5-кратном исчислении — с 1.469 до 3.850.

Каждому совхозу, каждому колхозу предстоит решить в семилетие ответственные задачи по дальнейшему увеличению выпуска продукции, повышению производительности труда, улучшению качества продукции, по снижению ее себестоимости. Пропагандисту необходимо на занятиях широко использовать местный фактический материал, показать задачи области, района, своего колхоза, совхоза в семилетке, рассказать о социалистических обязательствах своего коллектива по досрочному выполнению государственных планов, о том, как они выполняются.

В семилетнем плане развития сельского хозяйства нашей области намечено увеличить валовой сбор зерна с 2.957 тысяч тонн (в 1958 г.) до 4.290 тысяч тонн в 1965 году. Наряду с некоторым ростом посевных площадей в сельское хозяйство составят в семилетии около 500 миллиардов рублей и превратит фактически вложения, произведенные в 1952—1953 годах, почти в 2 раза.

Капиталовложения колхозов нашей области должны составить в 1965 г. 200,7 миллиона рублей. Эта сумма будет получена в основном за счет поступлений в недельные фонды колхозов (154 миллиона рублей), за счет других денежных накоплений, за счет ссуд Государственного банка.

За годы семилетия в области резко увеличатся производство и продажа государству продуктов сельского хозяйства, повысится материальный и культурный уровень тружеников города и деревни.

В результате успешного выполнения семилетнего плана наша страна просто станет богаче. Советский народ приблизится к коммунизму. Выполнение и перевыполнение семилетнего плана является решающим шагом в создании материально-технической базы коммунистического общества.

Каждому совхозу, каждому колхозу предстоит решить в семилетие ответственные задачи по дальнейшему увеличению выпуска продукции, повышению производительности труда, улучшению качества продукции, по снижению ее себестоимости. Пропагандисту необходимо на занятиях широко использовать местный фактический материал, показать задачи области, района, своего колхоза, совхоза в семилетке, рассказать о социалистических обязательствах своего коллектива по досрочному выполнению государственных планов, о том, как они выполняются.

Учись хозяйствовать!

дось движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству продуктов животноводства на душу населения. По общему производству молока СССР догнал США еще в 1958 году, а в 1959 году оставил их позади. Что же касается животного масла, то здесь наша страна обогнала Америку уже по общему производству, но и по производству на душу населения.

Увеличатся производство и продажа государству продуктов сельского хозяйства и наша область. Несмотря на тяжелые погодные условия, колхозы и совхозы в этом году досрочно, 20 октября, выполнили плановый план продажи зерна государству.

За 9 месяцев текущего года в колхозах и совхозах области наложено орденов за выработку нормы урожая. В каждом колхозе и совхозе должна вестись настойчивая борьба за повышение культуры земледелия, лучшее использование техники.

В нашей области за семилетие производство молока намечено увеличиться с 228,3 тысячи тонн до 322 тысячи тонн. Надою молока на одну корову по плану должны возрасти в колхозах с 1.703 килограмм до 2.300 килограмм в год, в совхозах — с 2.400 килограмм до 3.000 килограмм в год. Валовая продукция шерсти должна увеличиться с 354 тонн до 444 тонн. Колхозы и совхозы области должны дать мяса стране в 1965 году в 2 с лишним раза больше, чем в 1958 году.

Советский народ успешно решает задачи семилетки. Бурно развиваются промышленность, наука и культура. На мощном подъеме находится наше сельское хозяйство.

Учись хозяйствовать!

Нет сомнения в том, что задания семилетнего плана будут выполнены досрочно. Об этом свидетельствуют те, что наша экономика растет быстрее, чем предусмотрено планом. Три года назад в стране разверну-

Учись хозяйствовать!

лось движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству продуктов животноводства на душу населения. По общему производству молока СССР догнал США еще в 1958 году, а в 1959 году оставил их позади. Что же касается животного масла, то здесь наша страна обогнала Америку уже по общему производству, но и по производству на душу населения.

Увеличатся производство и продажа государству продуктов сельского хозяйства и наша область. Несмотря на тяжелые погодные условия, колхозы и совхозы в этом году досрочно, 20 октября, выполнили плановый план продажи зерна государству.

За 9 месяцев текущего года в колхозах и совхозах области наложено орденов за выработку нормы урожая. В каждом колхозе и совхозе должна вестись настойчивая борьба за повышение культуры земледелия, лучшее использование техники.

В нашей области за семилетие производство молока намечено увеличиться с 228,3 тысячи тонн до 322 тысячи тонн. Надою молока на одну корову по плану должны возрасти в колхозах с 1.703 килограмм до 2.300 килограмм в год, в совхозах — с 2.400 килограмм до 3.000 килограмм в год. Валовая продукция шерсти должна увеличиться с 354 тонн до 444 тонн. Колхозы и совхозы области должны дать мяса стране в 1965 году в 2 с лишним раза больше, чем в 1958 году.

Советский народ успешно решает задачи семилетки. Бурно развиваются промышленность, наука и культура. На мощном подъеме находится наше сельское хозяйство.

Учись хозяйствовать!

Нет сомнения в том, что задания семилетнего плана будут выполнены досрочно. Об этом свидетельствуют те, что наша экономика растет быстрее, чем предусмотрено планом. Три года назад в стране разверну-

лось движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству продуктов животноводства на душу населения. По общему производству молока СССР догнал США еще в 1958 году, а в 1959 году оставил их позади. Что же касается животного масла, то здесь наша страна обогнала Америку уже по общему производству, но и по производству на душу населения.

Увеличатся производство и продажа государству продуктов сельского хозяйства и наша область. Несмотря на тяжелые погодные условия, колхозы и совхозы в этом году досрочно, 20 октября, выполнили плановый план продажи зерна государству.

За 9 месяцев текущего года в колхозах и совхозах области наложено орденов за выработку нормы урожая. В каждом колхозе и совхозе должна вестись настойчивая борьба за повышение культуры земледелия, лучшее использование техники.

В нашей области за семилетие производство молока намечено увеличиться с 228,3 тысячи тонн до 322 тысячи тонн. Надою молока на одну корову по плану должны возрасти в колхозах с 1.703 килограмм до 2.300 килограмм в год, в совхозах — с 2.400 килограмм до 3.000 килограмм в год. Валовая продукция шерсти должна увеличиться с 354 тонн до 444 тонн. Колхозы и совхозы области должны дать мяса стране в 1965 году в 2 с лишним раза больше, чем в 1958 году.

Международная жизнь

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). 2 ноября на дневном заседании Политического комитета по вопросу о разоружении выступили семь делегаций: Афганистан, Мали, Ливия, Иберия, Норвегия, Турция и Ласос. Прежде чем заслушать первого оратора, Комитет без возражений согласился в качестве следующего пункта своей повестки дня обсуждать жалобу Кубы на агрессивные намерения Соединенных Штатов.

Делегат Афганистана Пежмак сказал, что перед Комитетом имеются существенные предложения по всеобщему и полному разоружению под эффективным международным контролем, и Комитет должен принять конкретные меры по реализации этих предложений. Он заявил, что поддержит любые директивы, на которые согласятся все заинтересованные страны.

На заседании Комитета выступил также делегат молодой африканской Республики Мали Амаду Ав. На карту поставлено существование человечества, сказал Ав, и оно зависит от решения проблемы разоружения. Если эта проблема не будет разрешена, то все экономические и социальные выгоды можно рассматривать как последнее сироту, выжуренную человеком, приговоренный к смерти.

„Мирная оккупация“ Франции продолжается

БЕРЛИН, 3 ноября. (ТАСС). Первым секретарь ЦК Компартии Германии Макс Рейман, выступая перед членами и активистами социал-демократической партии Германии, отметил, что, как показывают факты, авантюристическая политика Аденауэра, Штрауса и их генералов таит в себе большие опасности. Макс Рейман, как сообщает газета «Нейес Дейтшахт», в своем выступлении заявил, что, если оставить милитаристский и авантюристический характер политики правительства Аденауэра, кто преуменьшает опасность германского милитаризма — тот ведет опасную игру, ибо правильное понимание роли германского милитаризма является предпосылкой для единства действий рабочего класса.

М. Рейман подчеркнул, что позиция, занимаемая правыми лидерами ЦДПГ, по существу означает согласие с атомным вооружением Западной Германии. Это происходит в то время, когда мир говорит о разоружении и требует запрещения атомного вооружения Западной Европы.

СОЗДАТЬ ЕДИНЫЙ ФРОНТ ПРОТИВ АТОМНОГО ВООРУЖЕНИЯ ФРГ

БЕРЛИН, 3 ноября. (ТАСС). Вторым секретарем ЦК Компартии Германии Макс Рейман, выступая перед членами и активистами социал-демократической партии Германии, отметил, что, как показывают факты, авантюристическая политика Аденауэра, Штрауса и их генералов таит в себе большие опасности. Макс Рейман, как сообщает газета «Нейес Дейтшахт», в своем выступлении заявил, что, если оставить милитаристский и авантюристический характер политики правительства Аденауэра, кто преуменьшает опасность германского милитаризма — тот ведет опасную игру, ибо правильное понимание роли германского милитаризма является предпосылкой для единства действий рабочего класса.

М. Рейман подчеркнул, что позиция, занимаемая правыми лидерами ЦДПГ, по существу означает согласие с атомным вооружением Западной Германии. Это происходит в то время, когда мир говорит о разоружении и требует запрещения атомного вооружения Западной Европы.

На шахматной олимпиаде

ЛЕПЦИГ, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня на шахматной олимпиаде состоялась доигровка неоконченных партий шестого тура финальных соревнований. Первое место прочно занимает команда Советского Союза, набравшая 18,5 очка и не потерявшая в 24-х партиях ни одного поражения (случай крайне редкий в международной шахматной практике). Советские шахматисты выиграли все шесть матчей, отгнав своих главных соперников — команды США и Югославии.

Команда Соединенных Штатов Америки имеет 15,5 очка. Американские шахматисты выиграли четыре матча, один проиграли и один свели к ничьей. Третье место занимает команда Югославии, набравшая 13,5 очка, а четвертое — шахматисты Чехословакии — 12,5 очка.

До конца финальных соревнований олимпиады осталось провести пять туров. Команда Советского Союза предстоит встретиться с шахматистами ФРГ, Чехословакии, ГДР, Румынии и Англии.

Футболисты воронежского „Труда“ — чемпионы РСФСР

ПАХТИ, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня здесь в финальном турнире чемпионата РСФСР по футболу встречались команды «Труд» (Воронеж) и «Терек» (Грозный). Со счетом 5:2 (3:1) победу одержали воронежские спортсмены.

После сегодняшней победы воронежские футболисты набрали в трех играх 6 очков и независимо от исхода их последней встречи с командой «Иртыш» (Омск) вышли на первое место. Таким образом, команда «Труд» (Воронеж) завоевала право участвовать в чемпионате СССР 1961 года по классу «А» вместо кубышевской команды «Крылья Советов», которая перешла в класс «Б».

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 5 ноября ожидается облачная погода с прояснениями, по северо-восточному району слабый снег, по остальным — без осадков, ветер западный, 3-7 метров в секунду, температура воздуха 10-15 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Забастовочное движение в странах капитала

Крупнейшая в истории рабочего движения Японии забастовка шахтеров угольных копей Минокэ компании «Минокэ» закончилась. Хозяева шахт объявили о снятии локута. Бастовщики в течение 232 дней рабочие шахты этого угольного бассейна по решению профсоюза сняли пикеты и возобновили работу.

Как известно, эта забастовка шахтеров была объявлена в знак протеста против увольнения 1.200 рабочих в связи с капиталистической «рационализацией производства». Компромиссное соглашение, которое было достигнуто между руководством профсоюза объединения рабочих угольной промышленности и администрацией компании, предусматривает увольнение 1.200 шахтеров при условии обеспечения всех увольняемых работой на других предприятиях и выдачи им денежных пособий по увольнению, а также на перевод на устройство по новому месту работы.

Протест американских избирателей

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Американские избиратели выражают недовольство тем, что оба кандидата в президенты не выдвигают действенной программы мира.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

БЕЛГРАД, 3 ноября. (ТАСС). Провизорские правительства и парламенты Конго, так же как и население страны, оказывают поддержку законному правительству Конго, заявил в интервью корреспонденту агентства ТАСС премьер-министр Патрис Лумумба.

Суд над участниками мятежа колониалистов в Алжире

ПАРИЖ, 3 ноября. Корреспондент ТАСС Л. Денский сообщает: Сегодня во второй половине дня постоянный военный трибунал Парижа начал разбор судебного дела, которое уже получило здесь название «Процесса баррикад» или «Дела алжирского заговора». На скамье подсудимых — 16 организаторов и главарей колониалистского мятежа в Алжире 24-го января 1959 года.

О политическом значении начавшегося процесса говорит тот факт, что со стороны обвинения и защиты на него вызваны 385 свидетелей, среди которых фигурируют политические и военные деятели Франции — премьер-министр Мишель Дебре, генеральный делегат правительства в Алжире Делуриэ, Сулейх Билл, Морис Лакост, маршал Жюан, генералы Вейган, Салан, Зеллер, Массио, Грасье, Кост, Крепэн, Шаль, депутаты Бьянжи и Кауах и многие другие. Подсудимых будут защищать около сорока адвокатов, известных своими реакционными взглядами. В частности, Тиксе-Виньянкур, Жак Изорни, который в свое время защищал предателя Петзана.

РЕАКЦИЯ ЗАМЕТАЕТ СЛЕДЫ

ТОКИО, 3 ноября. Корр. ТАСС В. Зацепин сообщает: Те, кто подосады преступника совершить убийство председателя социалистической партии Асанума, облетело воздухом. Официально объявлено, что 17-летний убийца Ямагучи вчера вечером «кончил жизнь самоубийством».

В сообщении говорится, что Ямагучи повесился на разорванной им простыне, хотя закон запрещает выдачу постельного белья важным преступникам.

Самобийство преступника в момент, когда следствие по делу об убийстве Асанума достигло важной стадии, привлекло внимание японской общественности. Как раз в эти дни прокуратура допрашивает главаря фашистской организации «Яриэи» Кадзуо Ямагучи, который стоял за его спиной, пытающийся, видимо, сделать невозможным дальнейшее дознание. Ясно, что связь убийцы очень глубока.

Представители различных кругов японской общественности выражают возмущение уже второй раз гибели Асанума «оплошностью» полицейских властей и требуют тщательного расследования обстоятельств убийства Асанума и «самоубийства» важного политического преступника.

Убийцы продолжают угрожать

ТОКИО, 3 ноября. Корреспондент ТАСС В. Зацепин сообщает: Вдове председателя социалистической партии Японии Асанума — Киюко Асанума угрожает расправа со стороны правых организаций.

После убийства Асанума его жена по просьбе руководства социалистической партии встала своим кандидатом в депутаты нижней палаты японского парламента в округе, где должен был баллотироваться ее муж. Она выступает с речами, призывая к искоренению угрозы со стороны фашистских организаций и расследованию обстоятельств убийства Инэзиро Асанума.

Уничтожением Ямагучи, сказал

Уничтожением Ямагучи, сказал представитель ТАСС, расценивая убийство, которое стоит за его спиной, пытающийся, видимо, сделать невозможным дальнейшее дознание. Ясно, что связь убийцы очень глубока.

Убийцы продолжают угрожать

ТОКИО, 3 ноября. Корреспондент ТАСС В. Зацепин сообщает: Вдове председателя социалистической партии Японии Асанума — Киюко Асанума угрожает расправа со стороны правых организаций.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького 5 ноября — новый цветной художественный фильм «Испытательный срок». Сеансы: 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-35, 10-35. Для детей — «Приключения маленького Кирика». Сеанс с 9-30. Зал кинотеатра 5 ноября — цветной документальный фильм (по просьбе зрителя) «Этот был в Сково-Вилье». Сеансы: 9-30, 10-40, 11-50, 5-15, 6-25. Новый художественный фильм: «Домой». Сеансы: 1-25, 3-50, 7-35, 9-05. Кинотеатр имени И. Черных 5 ноября. Большой зал — новый цветной художественный фильм «Испытательный срок». Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5-6-50, 8-40, 10-30. Малый зал — «Домой». Сеансы: 2-30, 4-5-30, 7-30, 10-30. Для детей — «Тимур и его команда». Сеансы: 10, 11-30, 1. Кинотеатр городского сада 5 ноября — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Ревенки века». Сеансы: 5, 7, 9. Касса работает с 4 час. дня.

Накануне президентских выборов в США

Учащиеся Томского техникума общественного питания Л. Анастасия и И. Тумакова обратились в редакцию с просьбой рассказать на страницах газеты о предстоящих президентских выборах в США, о существующей там избирательной системе.

Утверждения американской буржуазной пропаганды о том, что США якобы существуют «свобода выборов», так же далеки от истины, как небо от земли. В США имеются многочисленные ограничения (их насчитывается около 50) права голоса, остроты которых направлено против трудящихся и неимущего населения. Нет нужды перечислять все ограничения, достаточно сказать лишь о некоторых из них.

В нескольких штатах юга существует имущественный ценз. Чтобы иметь право участвовать в голосовании, необходимо представить свидетелю о своевременном уплате налогов, или же обладать недвижимым имуществом в размере не ниже установленного минимума.

8 ноября в Соединенных Штатах Америки состоятся выборы президента и вице-президента. Одновременно будут избираться члены палаты представителей и одна треть сената, большое число губернаторов штатов, мэров городов и различных представителей местной власти.

В ряде штатов страны введен избирательный налог. С помощью этого налога лишаются права голоса миллионы бедняков. Во всех штатах введен ценз оседлости, требующий от избирателя проживания в том или ином штате в течение не менее 3 месяцев (а в некоторых штатах — даже не менее 2 лет). При постоянно наблюдающейся в Соединенных Штатах массовой безработице ценз оседлости лишает права голоса миллионы сезонных рабочих и безработных, скитающихся круглый год по США в поисках работы.

В ряде штатов существует образовательный ценз. С его помощью права голоса лишаются малоратомные — опять-таки, прежде всего, трудящиеся. В соответствии с этим цензом требуется «знание английского языка» и умение «правильно налагать конституцию». Но и этого мало. «Проверка грамотности» избирателей слишком часто превращается в дополнительное средство лишения права голоса «неугодных лиц». Из практики предыдущих выборов известны случаи, когда в некоторых районах Iowa негров заставляли «в порядке проверки грамотности» сначала написать на память, а затем развязать какие-нибудь туманные разделы конституции штата или даже отвечать на вопросы, вроде такого: «Сколько зубьев в куске мыла?». Простой и «удобный» способ отделить от нежелательных избирателей.

В США президент обладает огромными полномочиями. Он назначает членов правительства, отбирая как правило, из числа представителей своей партии. Поражение на президентских выборах означает для той или иной партии потерю правительственных постов. На протяжении последних 8 лет посты президента и вице-президента, большей части членов правительства принадлежат представителям республиканской партии.

В нескольких штатах юга существует имущественный ценз. Чтобы иметь право участвовать в голосовании, необходимо представить свидетелю о своевременном уплате налогов, или же обладать недвижимым имуществом в размере не ниже установленного минимума.

В ряде штатов страны введен избирательный налог. С помощью этого налога лишаются права голоса миллионы бедняков. Во всех штатах введен ценз оседлости, требующий от избирателя проживания в том или ином штате в течение не менее 3 месяцев (а в некоторых штатах — даже не менее 2 лет). При постоянно наблюдающейся в Соединенных Штатах массовой безработице ценз оседлости лишает права голоса миллионы сезонных рабочих и безработных, скитающихся круглый год по США в поисках работы.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 86, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 31-19, секретариата — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганда — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, исзем — 37-38 в 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23 бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.